



以团结凝聚力量 以奋斗铸就伟业

运城市政协五届三次会议隆重开幕

丁小强讲话 储祥好邓雁平那志茂等到会祝贺

张润喜作政协常委会工作报告 张宏志作提案工作情况报告 王平安主持

运城晚报讯(记者 孙雄)沐浴着和煦的春风,心怀着春天的希望,肩负着全市人民的重托,3月25日上午,中国人民政治协商会议第五届运城市委员会第三次会议隆重开幕。

会场内,象征着全国各族人民大团结的政协徽悬挂在主席台帷幕正中,十面鲜艳的红旗分列两侧,高悬的“守正创新 团结奋进 在推进中国式现代化运城实践中贡献智慧和力量”标语格外醒目。来自全市各界别、各行业的300余名政协委员,以饱满的政治热情和高度 的社会责任感齐聚一堂,围绕我市经济社会发展中的重大问题,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为奋力谱写中国式现代化运城篇章贡献政协智慧和力量。

市委书记丁小强,市委副书记、市长储祥好,市政协主席张润喜,市政协党组书记陈杰,市委常委、宣传部部长、市政协党组副书记王志峰,市政协副主席张宏志、刘国义、翟冬鸿、张东婷、王平安,市政协秘书长刘东吉在主席台前排就座。王平安主持会议。

市领导邓雁平、那志茂、李晓武、曹晓亮、董旭光、赵晔、郭新武、乔登州、廉广锋、贾爱珍、潘志孝、杜中伟、张建元、刁海鹏、孙鹏程、刘春安,市政协党组成员李培鸿、何伟,市政协一级巡视员范安龙,市法检两长,我市退下来的担任过正厅级实职领导及市政协退下来的老领导,大会当日执行主席等在主席台就座。

会议应到委员356名,实到委员334名,符合规定人数。

上午9时,在雄壮的国歌声中,中国人民政治协商会议第五届运城市委员会第三次会议开幕。

丁小强代表中共运城市委向大会的召开表示热烈祝贺。他指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是在运城发展史上具有标志性、里程碑意义的一年。习近平总书记亲临运城考察并作出重要指示,极大地提振了全市干部群众奋进新征程、建功新时代的信心底气。一年来,在中共山西省委的坚强领导下,中共运城市委团结带领全市478万人民,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区为总牵引,砥砺前行、开拓奋进,扎实推进中国式现代化运城实践,全市改革发展稳定和党的建设各项工作取得一系列新进展新成效。

丁小强指出,2024年,是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是人民政协成立75周年。全市各级政协组织和广大政协委员要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,发扬优良传统,牢记政治责任,积极建言资政,广泛凝聚共识,在推进中国式现代化运城实践中贡献政协力量。

丁小强强调,要进一步加强政治引领,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。筑牢思想根基,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲,巩固拓展主题教育成果,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂。坚守政治本色,深刻领悟“两个确



▲运城市政协五届三次会议开幕式现场 记者 朱超逸 摄

立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。加强党的领导,把中国共产党的领导贯穿到协商议政、民主监督、凝聚共识、调查研究、团结联谊、自身建设等各项工作之中,把中国共产党的主张转化为社会各界的广泛共识和自觉行动,确保人民政协事业始终沿着正确政治方向前进。

丁小强指出,要进一步强化协商议政,主动服务高质量发展、助力全方位转型。善谋良策,紧紧扭住建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区这一全市工作的总牵引,聚力全市重点工作,提出更多具有操作性、建设性的意见建议。深入协商,把协商民主贯穿政协履职的全过程,着力推动协商成果向党和政府决策转化。助力发展,为招商引资、招才引智牵线搭桥,吸引更多的大项目好项目落户运城,更多的优秀人才集聚运城。真诚监督,践行发展全过程人民民主要求,协助党委、政府解决问题、改进工作、抓好落实。

丁小强强调,要进一步强化团结民主,广泛凝聚思想共识、维护和谐稳定。积极协调各方关系,发挥政协“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”作用,更好促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐。持续增进各方共识,准确把握和处理好一致性和多样性关系,最大限度地要把社会各界的智慧和力量凝聚起来。着力提振各方信心,协助党和政府做好宣传政策、解疑释惑、凝心聚力、促进团结的工作。同时,多做稳定预期、提振信心的工作,不断增强全市上下奋发有为推动高质量发展的胆气、锐气、豪气。

丁小强指出,要进一步加强自身建设,切实提升履职能力、打造过硬队伍。加强政治机关建设,健全完善规章制度,努力建设让党放心、让人民满意的模范机关。加强“两支队伍”建设,强化政协委员主体作用、提升“委员之家”建设水平,加强政协机关队伍建设、提升干部队伍综合素质和服务能力,更好服务政协工作大局。加强党风廉政建设,以零容忍态度坚决惩治腐败,常态长效落实中

央八项规定及其实施细则精神,抓好以案促改、集中整治,维护政协队伍的纯洁性,彰显新时代政协委员的良好风采。

丁小强强调,各级党委要不断加强和改进对政协工作的领导,一如既往支持政协工作,为政协履职营造良好氛围、创造良好条件。各级政协党组要自觉接受党委领导,认真贯彻执行党委的各项决策和工作部署,确保政协工作始终与党的中心工作同频共振、同向发力。各级政府及其部门要主动接受政协民主监督,积极支持政协开展活动,认真办理政协提案,推动协商成果转化,共同营造有利于政协事业发展的浓厚氛围。

张润喜代表政协第五届运城市委员会常务委员会向大会作工作报告。他指出,一年来,在中共运城市委的坚强领导下,政协以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,认真落实省委和市委决策部署,强化思想引领,提升建言质量,发挥独特优势,广泛凝聚共识,为全市经济社会发展作出了积极贡献。

张润喜指出,2024年,是新中国成立和人民政协成立75周年,也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。市政协工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面

贯彻中共二十大和二十届二中全会精神,认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深入贯彻落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示、特别是考察运城重要讲话重要指示精神,把推进中国式现代化作为最大的政治,以建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区为总牵引,紧扣市委五届六次全会暨市委经济工作会议确定的目标任务,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,加强制度化、规范化、程序化等功能建设,充分发挥专门协商机构作用,为奋力谱写中国式现代化运城篇章贡献政协智慧和力量。

张润喜指出,市政协要做好五方面工作:一要发扬优良传统,坚持用党的创新理论凝心铸魂;二要牢记政治责任,画出团结奋斗最大同心圆;三要紧扣中心大局,更加有效发挥专门协商机构作用;四要积极建言资政,致力于促进优秀传统文化保护传承创新;五要加强自身建设,努力开创政协工作新局面。

受政协第五届运城市委员会常务委员会委托,张宏志向大会报告市政协五届二次会议以来的提案工作情况。广大政协委员、政协各参加单位坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕中心,服务大局,紧盯人民群众急难愁盼,以高度的政治使命感,认真履职尽责,深入调查研究,积极建言献策,踊跃提交提案,全年共收到提案511件。其中,大会提案首次突破500件,再创会议提案数量新纪录;平时提案10件。经审查,立案451件,立案率达88.26%,比上年提高0.49个百分点,实现了数量质量双提升。立案提案中,委员提案388件,占86.03%;各民主党派、人民团体、政协专委会和委员小组集体提案63件,占13.97%。截至2023年底,全部办复。其中,已解决、基本解决和列入计划逐步解决的占87.28%,作为意见参考的占12.72%。

列席会议的有:市政协老领导,住运十三届省政协委员,市政协机关非市政协委员的副处级以上干部,市民党派秘书长,各县(市、区)政协秘书长,市直有关单位负责人,国家和省驻运单位负责人等。



运城市政协五届三次会议第十组讨论会

三月二十五日下午,社科、文艺、新闻出版界的政协委员在认真讨论。
记者 朱超逸 摄